

(Сведок, 22.1.2013)



У званичној посјети Црној Гори недавно је боравио предсједник Србије. Посјета је изазвала пажњу свих и прије него што је српски предсједник ступио на тло Црне Горе. Читаве странице у медијима и читаве емисије посвећиване су овој посјети. Предсједник Србије је боравио у Црној Гори, сусрео се са онима са којима је планирао и договорио да се сусретне, био присутан свуда гдје су га очекивали.

Међутим, од када се предсједник Србије вратио у своју државу, у Црној Гори постављен је велики број питања: Шта је посјета значила, шта је донијела, какве ће њене последице бити у скорој или даљој будућности, да ли се нешто мијења и да ли боље?!

Сви су сагласни да је свакако добар знак сам по себи тај што је предсједник Србије дошао у посјету. Ипак, оно што је предсједник Србије говорио у Црној Гори, посебно у одређеним приликама и у одређеним сусретима, изазива различите коментаре, посебно када је ријеч о сусретима гдје је требало о неким стварима другачије говорити.

Прво битно запажање односи се на изјаву предсједника Србије да у Црну Гору сигурно неће долазити док се не заврше предсједнички избори у тој држави, заказани управо на дан његовог боравка а за седми април 2013. Предсједник је рекао да ће исто сугерисати и својим сарадницима, да у наредна два мјесеца заобилазе Црну Гору.



А посјета је почела управо питањима „неких“: Да ли је предсједник Србије намјерно

Пише: Миодраг Мишко Вуковић  
среда, 23 јануар 2013 20:08

---

дошао у Црну Гору на дан расписивања избора за предсједника државе Црне Горе и тиме прикривено демонстрирао намјеру да фаворизује кандидата владајуће коалиције? Иначе, тим гестом он заправо узвраћа владајућој партији у Црној Гори, ДПС-у, на „несумњив утицај који је имао његов сусрет са лидером ДПС-а, а сада предсједником Владе Црне Горе пред предсједничке изборе у Србији који су имали у Подгорици на изненађење многих“. Предсједник Србије био је изненађен таквим питањем. Бранио се да није знао да ће бити избори расписани (и треба признати да ни многи у Црној Гори упућени у политичка дешавања нијесу знали да ће баш на тај дан предсједник Парламента расписати изборе), те да неће нити има намјеру убудуће да утиче на било који начин на изборну вољу црногорских бирача, да они треба да бирају слободно своју власт.

Чини се да најважније што је Николић рекао јесте оно на шта је Црна Гора потпуно непотребно чекала да буде саопштено од власти Србије, још од 2006. године и стицања самосталности: да Србија признаје Црну Гору, без икаквих ограда, за независну и међународно признату државу, јер је она чланица Уједињених нација и за Србију ће бити добар сусјед са којим треба да Србија сарађује најприсније, пријатељски и равноправно, „док је свијета и вијека“ како рече предсједник Србије.

„Пао је камен са срца“ невјерним Томама. Та изјава је више него сигурно учинила да занијеме они који и данас о независној и међународно признатој Црној Гори размишљају као о пројекту којим је „забоден нож у леђа братској Србији чином одвајања Црне Горе од ње“.

Међутим, нешто у свему остаје упитно. Предсједник Србије је разговарао са предсједником државе Црне Горе и саопштио да је његово легитимно право да се као предсједник Србије интересује о положају Срба у Црној Гори, као што је легитимно право да се Црна Гора интересује о положају Црногораца у Србији. Истина није било говора о попису или пописима, као и чињеници да на пописима у Црној Гори број грађана Црне Горе који се изјашњавају као Срби из пописа у попис драматично расте, а у Србији драматично опада број националних Црногораца са тенденцијом да једног дана постану статистичка грешка или да их уопште у Србији нема. И не само да је рекао него се и састао са предсједником Нове српске демократије, политичке организације, парламентарне странке, са њеним лидером и његовим сарадницима.

# Неколико питања у вези са посетом Николића Подгорици

Пише: Миодраг Мишко Вуковић  
среда, 23 јануар 2013 20:08

